

瑪麗抽血染丙肝 換肝婦枉死

同一病房住5同症患者 疑重用器具致交叉感染

香港文匯報訊(記者 文森)一名於2016年曾在瑪麗醫院進行屍肝移植手術的53歲女病人去年9月覆診時發現肝功能不正常,其後確診感染丙型肝炎病毒,最終因多重器官衰竭而死亡,香港大學微生物學系講座教授袁國勇估計,死者是在抽血時透過「抽血輔助器」由同房另一名病人感染肝炎病毒。醫院管理局表示,將改為使用即棄的「抽血輔助器」,避免同類事件再次發生。

涉事的女病人本身沒有丙型肝炎,但去年9月檢查時卻發現每毫升血液中含有一億粒丙型肝炎病毒,含菌量極高,至去年12月因多重器官衰竭而死亡。她在2016年10月曾經在瑪麗醫院換肝,留醫期間同一病房內有5名病人患有丙型肝炎。

袁國勇:一病人與死者同病毒基因

港大微生物學系追查後發現,女病人感染的丙肝病毒基因與留院期間同房另一名有濼藥習慣的男病人相同。袁國勇指兩名患者床位相隔甚遠,沒有機會接觸,但調查期間在一個可重用的「抽血輔助器」中發現與女病人病毒基因相同的丙型肝炎病毒,因而推斷「抽血輔助器」為兩人交叉感染的途徑。

袁國勇表示,丙型肝炎病毒在室溫可以停

留生存一個月,不排除醫護人員為女病人抽血時針管接觸到輔助器內壁上丙肝病人殘留的血液,再經針管將病毒轉給女病人,或拔出針管時有血花彈出來,令周圍環境受到污染。

不過,袁國勇認為事件不存在有醫護人員出現疏忽,指病人本身有多重器官衰竭,過身與肝炎沒有直接關係。

他又強調這次的病毒感染方式十分罕見,過往從未發生,指懷疑是今次傳染病毒元兇的「輔助抽血器」在全世界很多地方都有使用,而本港的公立醫院亦已經使用十多年,可以保護醫護人員免在抽血後套回針頭時被刺傷。

院方急召百病友驗血

瑪麗醫院行政總監陸志聰則表示,院方前



晚得知病人的感染源頭時已向病人丈夫交代,並獲對方體諒;又指如果對方有需要,院方會繼續跟進。

瑪麗醫院亦已追蹤到100個曾與源頭病人有接觸的其他病人,會安排他們回醫院抽血檢查及跟進。

陸志聰又強調,院方十分重視病人的安全,院內肝移植病房及洗腎病房等高危險區已即時改用即棄的輔助器,其他病區將繼續按照風險及採購過程轉用,短期內可以每日



發生「抽血染丙肝」的瑪麗醫院。 資料圖片

袁國勇認為事件不存在有醫護人員出現疏忽。

更換一次輔助器。

公院將改用即棄輔助器

其他公立醫院亦將改用即棄的輔助器,醫管局質素及安全代理總監蘇詠儀表示,局方已通知前線人員留意使用輔助器時的風險,會盡快將重用的輔助器換成即棄的輔助器,但預料需要一定時間才能完全改用即棄的輔助器。

病人政策連線主席林志袖認為事件會打擊

公眾對公共醫療服務的信心,期望醫管局在全面改用即棄的「抽血輔助器」前應加強消毒,「抽血程序在醫院經常發生,我相信院方一定要有補救辦法,確保現時抽血程序中有足夠的衛生措施,確保病人進入這些程序不會受感染。」

丙型肝炎主要透過血液傳播,其潛伏期一般是6星期至9星期,香港有約0.5%人口為丙型肝炎帶菌者,他們大部分人都沒有症徵,但就有較大風險患上肝硬化或肝癌。

工人清潔扶手梯墮5米傷頭

香港文匯報訊(記者 蕭景源)一名清潔工人昨傍晚時分在中環匯豐總行扶手電梯開工期間,懷疑「叉錯腳」,失足跌落5米下的大堂對開空地,頭及手受傷,由救護車送院治理。現場見到疑是受傷工人遺下的一隻鞋及大攤血跡,警方正調查意外原因。

消息指,51歲姓陳清潔工人傍晚6時許在匯豐總行扶手電梯工作期間,疑未有為意扶梯頂一處空隙,失足從約5、6米高處墮下地面,當場頭破血流。救護員到場包紮,事後清送往瑪麗醫院治理。

警方經初步調查後,將事件列作有人意外受傷,事件無可疑。



墮梯位置遺下一隻鞋及大攤血。 香港文匯報記者鄭福強攝

發生工業意外的中環匯豐總行扶手電梯。 香港文匯報記者鄭福強攝

P牌車撞食店牆 司機食客嚇餐懵

香港文匯報訊(記者 蕭景源)一輛掛上P牌的七人車,昨午沿觀塘道駛至近彩雲道對出,突然失控橫過對面車線,先撞毀路邊鐵欄,再劃上行人路撞向一間食肆的外牆,正在店內享用午膳的兩名客人被嚇出一身冷汗,意外中與女司機同車的兒子亦受驚,感胸口不適和肩膊痛送院治理,警方正就意外展開調查。

車內8歲仔驚到胸骨痛

昨午12時許,37歲姓馮女司機,駕駛一輛七人車,載同8歲兒子沿觀塘道向東行駛,途經得寶花園對出,馮婦駕車左轉入彩雲道,未料七人車突然失控,先撞毀約5米長行人路鐵欄,繼而劃上行人路,撞向一路邊食店的外牆,幸未有衝入食肆內。店舖的玻璃窗亦未有粉碎,只是裂開一截,坐在玻璃窗附近的兩名食客,被撞車發出的巨響嚇了一跳。

警方接報到場調查,發現肇事七人車車頭嚴重損毀,女司機未有受傷,並通過酒精呼氣測試,留在現場協助調查,不過跟母親一起出門的姓林8歲男童則受驚,聲稱感到胸口不適和肩膊疼痛。

救護員到場將男童送往聯合醫院,警方則封鎖現場作進一步調查,並拖走肇事七人車。案件列作「交通意外有人受傷」以及「政府財物損毀」處理。

周五(30日)早上,在錦田八鄉永隆圍進行。

李女得悉有關活動,疑不滿團隊未有知會該組織進行領養活動,遂在該團隊的社交平台,留下「有炸彈」的言論。該團隊姓羅負責人(20歲)發現有炸彈留言,凌晨時分報警求助。探員其後拖至粉嶺流水響道一間村屋,以「炸彈嚇詐」將李女拘捕,案件由沙田刑事調查隊跟進。

於在深水埗北河街發現一名目標人物,即時上前將他拘捕。

據知被捕男子46歲,無業且案底累累,被帶署初步查問後,至昨日凌晨1時被押返天瑞邨寓所蒐證,逗留多個小時後,凌晨4時被鎖上手銬,用黑布蒙頭帶返警署繼續扣查。

不滿領養動物安排 少女「詐彈恐嚇」被拘

香港文匯報訊(記者 蕭景源)一名流浪動物組織的女「鐵粉」,疑不滿有其他組織在元朗錦田舉辦領養活動,竟在該組織的網上平台,留言恐嚇,詭稱「有炸彈,你唔驚死就去啦」。組織負責人見到留言,大驚報警。警方派人到錦田活動場地調查,證實未有危險物品,活動可如常舉

行。至前晚凌晨,探員拖至留宿少女住所將她拘捕。

涉網上恐嚇留言被捕少女姓李(25歲),據悉,有人為本地一個收養流浪動物組織的女「鐵粉」,她經常無償支持該組織的活動。近日,該組織的另一分支團隊,於網上發起領養流浪動物活動,並預計在上

天瑞邨縱火案 警拘無業漢

香港文匯報訊(記者 杜法祖)天水圍天瑞邨因滴水及噪音引發的縱火案,警方經調查後,前晚在深水埗拘捕涉案疑犯,昨日凌晨重案組探員再將疑犯押返寓所調

查,並在屋內檢走松節水及布碎等證物。元朗警區重案組已接手跟進。

消息指,警方在掌握縱火疑人資料後全力展開追緝,前晚8時許,衝鋒隊警員終

社民連搗亂高球場句鐘

香港文匯報訊(記者 杜法祖)包括社民連在內的多個政黨及示威團體,昨晨到粉嶺高爾夫球場示威,要求政府收回空置多時的高球場土地,用作興建公屋及院舍,代替新界東北發展方案。

其間,示威者一度與高球場保安員發生衝突,球會報警求助,警方以高球場屬私人地方為由,要求示威者離開。

示威者在場逗留約1小時後散去,事件中沒有人被捕。



示威者將泥土和種子倒入球洞。 fb圖片

5「賊仔」偷單車 最細10歲

香港文匯報訊(記者 蕭景源)5名男童疑貪玩成性,昨凌晨時分帶備剪鉗到紅磡機利士北路一條橫巷,企圖偷走一輛上了鎖頭的摺合式單車,有途人剛巧路過發現報警,警員到場將5名小童拘捕帶署,各人涉嫌企圖盜竊被捕,案件交由九龍城警區刑事調查第四隊跟進。有執業大律師表示,10歲或以上的兒童,法例上已經需要負上刑責。

涉偷單車被捕5名男童,分別姓蘇(11歲)、姓古(11歲)、姓鄺(12歲)及一對姓林小兄弟(10歲及11歲)。據悉,5童於學校放復活節假期後,在球場嬉戲時結識,各人結成一黨後,相約結伴遊單車河。前晚深夜,5人在紅磡會面,發現只有3部單車,並非1人1車,有人遂提議往偷單車,並立即返家中取來剪鉗。

現場消息指,5名「賊童」見到警員到場,立即棄下摺合單車及剪鉗,四散逃竄。但警員已將橫巷包圍,成功將5童拘捕及帶署,問話後再通知各人家長,到警署將他們接走。

少年犯例10歲以下免責

有執業大律師稱,根據《少年犯條例》,10歲或以上的兒童已經負上刑事責任,10歲以下的兒童則可免責。若真的被起訴,會安排在兒童法庭受審,一經定罪,有機會被判感化或被判入教導所或兒童院。不過大律師指,罪行輕微者大多數不會被檢控,警方會要求涉事兒童的父母前往警署,由警司級以上的警務人員,向涉事兒童發出警誡,警方雖會記錄在案,但不同於留案底。

銀狐犬墮海獲救待尋狗主



水警落水救起白色銀狐犬。 香港警方fb圖片

香港文匯報訊(記者 杜法祖)尖沙咀海運大廈對開海面發生狗隻墮海事件,昨午有市民見到一頭游「狗仔式」的白色銀狐犬,在海中載浮載沉,連忙報警,水警到場將墮海銀狐犬救上岸,再轉交愛護動物協會人員。愛護職員證

實銀狐犬並無大礙,並見到牠身上有晶片,將會聯絡主人領回犬隻。

警方下午2時19分接獲一名男子報案,指見到一頭懷疑是銀狐犬的白色狗隻,在海運大廈太平洋會對開岸邊水中浮沉,又不見其主人在場。

水警小艇隊接報到場,由兩名水警落水,將狗隻拉上小艇,再送到附近天星碼頭上岸。

愛護動物協會表示,下午2時半收到消防處轉介,至3時愛護人員到場時,銀狐犬已經被水警救上岸,由於銀狐犬全身濕透,於是立即由專車送到愛協獸醫診所檢查。

愛護職員指獲救犬隻是一頭成年雄性銀狐犬,銀狐犬表面看來無大礙,稍後將檢查牠身上晶片聯絡狗主領回犬隻。



直升機在起火的元朗山貝村山墳上空投水彈,迅速將火救熄。 網上圖片

天乾物燥亮紅警 山火燒墳險焚村

香港文匯報訊(記者 杜法祖)未到清明節,已經有市民趁着復活節假期提早上山掃墓,惟昨日消防卻接到至少兩宗墳地山火報告,需出動飛行服務隊直升機到場投擲水彈救火,暫時未有人受傷。香港天文台昨晨已發出紅色火災警告信號,表示火警極易發生,提醒市民應小心防火。

元朗山貝村對上一個山頭墓地,昨午11時37分發生山火,火場面積約120米乘80米,

大小相等於一個足球場。現場冒出濃煙,火乘風勢不斷蔓延,消防接報到場登山救火,動用一條喉救火,沿途用「山草拍」及背泵控制火燭。附近一個村莊因距離火頭僅80米遠,居民需要疏散到較安全地方暫避。

稍後政府飛行服務隊直升機亦到場投擲水彈,山火焚燒約3小時,至接近下午2時山火才大致救熄。

另一宗山火發生在下午1時許,大嶼山大

澳虎山觀景台附近,一處面積約10米乘10米的山頭起火,消防員到場帶備山草拍及背泵登山灌救,消防員灌救至下午約4時,山火終被救熄。

另外,北大嶼山公路近大蠔灣對上山頭亦有山火,現場有兩條火線,大片樹木焚毀,火場估計約有50米乘30米,山頭冒出黑煙,遠處可見,至入夜後山火仍未救熄。火警中無人受傷,消防認為起火原因無可疑。

六合彩 MARKSIX
3月31日(第18033期)攪珠結果

9 13 16 18 19 34 21

頭獎: -
二獎: \$704,700 (2注中)
三獎: \$90,560 (41.5注中)
多寶: \$8,000,000

下次攪珠日期: 4月3日